

Χαράτσι (!) Αδωνη μόνο για Έλληνες

Από τη **Ρίτα Μελά**
rmeta@dimokratianews.gr

Από την 1η Ιανουαρίου 2014 πιθανότατα έρχεται το χαράτσι των 25 ευρώ για τη νοσπλεία στα δημόσια νοσοκομεία, το οποίο θα πληρώνουν από την τσέπη τους οι ασθενείς, χωρίς προς το παρόν να γίνεται λόγος για εξαίρεση ευαίσθητων ομάδων, όπως οι άνεργοι, οι χαμηλοσυνταξιούχοι, οι πολύτεκνοι και οι χαμηλόμισθοι. Παράλληλα, «ψαλιδίζεται» στα 2 δισ. ευρώ η φαρμακευτική δαπάνη για το 2014 (από 2,37 δισ. ευρώ σήμερα) και αυξάνεται η χρήση των γενεσιμίων στο 60%. Τα παραπάνω ανακοίνωσε χθες ο

υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης, μετά την πρωινή δίωρη συνάντησή του με τους αξιωματούχους της τρόικας. Το χαράτσι των 25 ευρώ για την εισαγωγή - νοσπλεία στο ΕΣΥ «κλειδώνει» -όπως έχει δημοσιεύσει η «δημοκρατία» ήδη από τις 14 Αυγούστου- παρά τις αρχικές διαψεύσεις του υπουργού και τα «παζαρέματα» για το ύψος του «εισιτηρίου» και παρά το γεγονός ότι έχει επιτευχθεί ο στόχος της νοσπλευτικής δαπάνης.

Και χθες, βέβαια, ο υπουργός Υγείας, σε μια προσπάθεια να... χρυσώσει το χάπι στους χαμηλοσυνταξιούχους και τους φτωχούς ασφαλισμένους, οι οποίοι θα κληθούν να πληρώσουν για άλλη μία φορά το «μάρμαρο», είπε: «Εάν

Από τα 5 € στα 25 € το εισιτήριο στα νοσοκομεία και το 60% των φαρμάκων θα είναι γενόσημα

το διατηρήσουμε (το εισιτήριο των 25 ευρώ) γιατί μπορούμε να επαναδιαπραγματευτούμε, θα το διατηρήσουμε μόνο με τέτοιους όρους, ώστε τα χρήματα να πηγαίνουν στους ανασφάλιστους και τους απόρους».

Ωστόσο ο κ. Γεωργιάδης δεν διευκρίνισε εάν από το χαράτσι θα εξαιρεθούν οι χρόνια πάσχοντες (καρκινοπαθείς, καρδιοπαθείς, νεφροπαθείς, διαβητικοί κ.λπ.) που σήμερα δεν πληρώνουν

Εξαιρούνται οι μετανάστες αλλά όχι οι άνεργοι και οι άποροι!!!

στα εξωτερικά ιατρεία το εισιτήριο των 5 ευρώ. Αντίστοιχα, για τους λαθρομετανάστες (που επίσης εξαιρούνται από το 5ευρω) ο υπουργός

ζήτησε από την τρόικα να αναλάβει η Ευρωπαϊκή Ένωση το κόστος νοσπλείας τους. Το αίτημα αποδέχτηκαν οι ξένοι δανειστές μας, αλλά θα φανεί στην πράξη εάν θα ισχύσουν όσα εξήγησε ο υπουργός.

Το εισιτήριο νοσπλείας των 25 ευρώ προκάλεσε ξανά θύελλα αντιδράσεων. Σε ανακοίνωσή του ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών αναφέρει: «Σε ένα κράτος που στηρίζεται στον εθελοντισμό και στα κοινωνικά ιατρεία για να μην πεθάνουν οι ανασφάλιστοι, το μέτρο επιβολής του εισιτηρίου για την εισαγωγή σε δημόσιο νοσοκομείο εί-

ναι ανεπίτρεπτο για τους μικροσυνταξιούχους και τους χαμηλόμισθους». Στο μεταξύ, ο κ. Γεωργιάδης αποκάλυψε, για μια ακόμη φορά χωρίς να δώσει ονόματα ότι τα «πράνχας της Υγείας» δεν πτοούνται από τους ελέγχους μέσω του συστήματός ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Έχουν εντοπιστεί «87 γιατροί του ΕΟΠΥΥ (ορθοπαιδικοί, καρδιολόγοι και παθολόγοι) που υπερ-συνταγογραφούν. Ορθοπαιδικός από τη Λάρισα συνταγογράφησε φάρμακα αξίας 400.000 ευρώ σε έναν μήνα». Όσον αφορά τον ΕΟΠΥΥ, θέση της τρόικας είναι ότι δεν υπάρχει ασφαλιστικό ταμείο-σε όλη την Ευρώπη που να είναι ταυτόχρονα αγοραστής και πάροχος υπηρεσιών υγείας.



Όταν η «δημοκρατία» μας αποκάλυψε το μέγα θέμα (την Τετάρτη 14 Αυγούστου), ο υπουργός Υγείας έσπευσε να πει ότι «δεν είναι ακριβώς έτσι». Χθες ο κ. Αδωνις Γεωργιάδης υποχρεώθηκε να δεχθεί όλα όσα απαιτεί η τρόικα. Τζάμπα η... διαπραγμάτευση!

ΧΩΡΙΣ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ (!) ΣΤΟ ΝΙΚΑΙΑΣ

ΧΩΡΙΣ φάρμακα μένει από αύριο το Νοσοκομείο της Νίκαιας, εξαιτίας της ελλείψης χρηματοδότησης. Σύμφωνα με έγγραφο του οικονομικού τμήματος προς τη διοίκηση του θεραπευτηρίου, οι πιστώσεις του προϋπολογισμού επαρκούν έως τις 25 Σεπτεμβρίου: «Κατόπιν τούτου θα αντιμετωπίσουμε σοβαρότατο πρόβλημα λειτουργίας, δεδομένου ότι δεν θα είναι εφικτή η έκδοση απόφασης δέσμευσης πίστωσης και συνεπώς ανέφικτη η πραγματοποίηση προμήθειας υλικών για τη λειτουργία του νοσοκομείου». Όπως καταγγέλλει η πενταμελής επιτροπή του θεραπευτηρίου, τον τελευταίο καιρό παρατηρούνται σοβαρές

ελλείψεις σε αντιβιοτικά και αντιπηκτικά, φάρμακα για τους ασθενείς με AIDS. Στην προσπάθεια να εξοικονομηθούν χρήματα για κρίσιμα φάρμακα, ακυρώθηκε η αγορά άκρως απαραίτητων ιατρικών μηχανημάτων, για την οποία έχει ολοκληρωθεί η νόμιμη και χρονοβόρα διαδικασία.

«Το φαρμακείο συνεχίζει να βρίσκεται σε οριακή κατάσταση. Η οργή των ασθενών με βιβλιάρια πρόνοιας, οι οποίοι δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν λόγω των ελλείψεων, ξέσπασε άδικα στους υπαλλήλους του φαρμακείου» αναφέρει χαρακτηριστικά η πενταμελής επιτροπή του νοσοκομείου.